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To χαρτοφυλάκιο των «Βιώσιμων Μεταφορών και 
του Τουρισμού» στον Απόστολο Τζιτζικώστα
/ Επικαιρότητα

To χαρτοφυλάκιο των «βιώσιμων μεταφορών και του 
τουρισμού» προτείνει να ανατεθεί στον Έλληνα Επίτροπο, 
Απόστολο Τζιτζικώστα, η πρόεδρος της Επιτροπής, Ούρσουλα 
φον ντερ Λάιεν.

Κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου, κατά την οποία η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν 
παρουσίασε το νέο Σώμα των Επιτρόπων και τα χαρτοφυλάκιά τους. μετά τη 
συνάντησή της με τους προέδρους των πολιτικών ομάδων του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, ανέφερε: «Ο Απόστολος Τζιτζικώστας θα είναι Επίτροπος Βιώσιμων 
Μεταφορών και Τουρισμού. Θα είναι επίσης υπεύθυνος για την κινητικότητα των 
αγαθών και των ατόμων. Ο Έλληνας Επίτροπος Απόστολος Τζιτζικώστας θα είναι 
επίσης υπεύθυνος για την κινητικότητα αγαθών και ανθρώπων. «Αυτοί είναι 
βασικοί τομείς για την ανταγωνιστικότητά μας αλλά και για τις μεταβάσεις μας, 
για τη σύνδεση των ανθρώπων και την προώθηση των τοπικών οικονομιών. Θα 
καθοδηγήσει τις εργασίες για να διασφαλίσει ότι η Ευρώπη θα τηρήσει τους 
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στόχους της που ορίζονται στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία».

Κυρ. Μητσοτάκης για το χαρτοφυλάκιο της Ελλάδας στην Κομισιόν: Το 
χαρτοφυλάκιο αναδεικνύει τη γεωπολιτική σημασία της Ελλάδας

«Θέλω να εκφράσω σήμερα τη μεγάλη ικανοποίησή μου για το χαρτοφυλάκιο των 
Bιώσιμων Μεταφορών και Τουρισμού, για το οποίο έχει επιλεγεί ο Απόστολος 
Τζιτζικώστας στη νέα Ευρωπαϊκή Επιτροπή», ανέφερε σε ανάρτησή του ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης για το χαρτοφυλάκιο για το οποίο επελέγη ο Απόστολος Τζιτζικώστας.

Ο πρωθυπουργός πρόσθεσε τα εξής:

«Να σας πω μερικά πράγματα που δεν γνωρίζετε:

Πρώτον, ο τίτλος και μόνο, στον οποίο συμπεριλαμβάνεται ο Τουρισμός, είναι 
μεγάλη επιτυχία της χώρας μας. Καταφέραμε και πείσαμε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ότι ο Τουρισμός αξίζει τον δικό του χώρο στις ευρωπαϊκές πολιτικές. Και ο χώρος 
του είναι ελληνικός, καθώς η Ελλάδα είναι πρωτοπόρος στη βιώσιμη τουριστική 
ανάπτυξη και μπορεί να συμβάλει με προτάσεις και πρωτοβουλίες στην 
κατεύθυνση του βιώσιμου τουρισμού και της βελτίωσης των υποδομών.

Το χαρτοφυλάκιο αναδεικνύει επίσης τη γεωπολιτική σημασία της Ελλάδας και της 
στρατηγικής της θέσης, ως χώρα-πύλη, για το εμπόριο, την ενέργεια και τη 
δικτύωση, τόσο προς τα Δυτικά Βαλκάνια και την Ανατολική Ευρώπη, όσο και ως 
βορειοανατολικό άκρο της Μεσογείου.

Αντανακλά την αναβάθμιση της θέσης της πατρίδας μας και τον σημαντικό ρόλο 
της στη διασυνδεσιμότητα και τις μεταφορές, ειδικά προς την ευρύτερη 
Βαλκανική, περιοχή που ακόμη απαιτεί ενίσχυση των υποδομών της, από τις οποίες 
θα επωφεληθεί η χώρα μας, αποκτώντας απρόσκοπτη σύνδεση με την Κεντρική 
Ευρώπη, τη Βαλτική και τη Μαύρη Θάλασσα.

Ενισχύεται έτσι η κομβική θέση της Ελλάδας στις διαδρομές -μεταφορών και 
ενέργειας- από και προς την Ευρώπη, αλλά και ο ρόλος – γέφυρα με τη Μέση 
Ανατολή και Βόρεια Αφρική.



Το χαρτοφυλάκιο της Ελλάδας χειρίζεται σημαντικά έργα και κοινοτικούς πόρους, 
όπως το Connecting Europe Facility (CEF), το χρηματοδοτικό εργαλείο της Ε.Ε. για 
στρατηγικές επενδύσεις στα δίκτυα μεταφορών, την ενέργεια και τα ψηφιακά. 
Πρόκειται για το «ΕΣΠΑ των δικτύων». Ενδεικτικό της σημασίας το γεγονός ότι 
κατά την περίοδο 2021-2027 χειρίζεται πόρους της τάξης των 26 δισ. ευρώ για 
τον τομέα των μεταφορών αποκλειστικά και μόνο.

Κινητικότητα και συνδεσιμότητα δεν νοούνται χωρίς θαλάσσιες μεταφορές. Στις 
αρμοδιότητες του χαρτοφυλακίου συμπεριλαμβάνεται και ο ναυτιλιακός κλάδος, 
κομβικής σημασίας για την Ελλάδα που αποτελεί παγκόσμια δύναμη στη Ναυτιλία».

Οι έξι αντιπρόεδροι της νέας Επιτροπής (4 γυναίκες και 2 
άνδρες)

Όπως ανακοίνωσε η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, η νέα Επιτροπή θα έχει έξι 
εκτελεστικούς αντιπροέδρους: τέσσερις γυναίκες και δύο άνδρες.

Η Τερέζα Ριμπέιρα (Ισπανία) θα είναι εκτελεστική αντιπρόεδρος μιας καθαρής, 
δίκαιης και ανταγωνιστικής μετάβασης. Θα είναι επίσης υπεύθυνη για την 
πολιτική ανταγωνισμού. Θα καθοδηγήσει τις εργασίες για να διασφαλίσει ότι η 
Ευρώπη θα τηρήσει τους στόχους της που ορίζονται στην Ευρωπαϊκή Πράσινη 
Συμφωνία.

Η Χένα Βιρκούνεν (Φινλανδία) θα είναι η εκτελεστική αντιπρόεδρος για την 
Τεχνολογία, την Ασφάλεια και τη Δημοκρατία. Θα είναι επίσης υπεύθυνη για το 
χαρτοφυλάκιο ψηφιακών και αιχμής τεχνολογιών. «Θα ζητήσω από τη Χένα να 
εξετάσει τις εσωτερικές και εξωτερικές πτυχές της ασφάλειας. Αλλά και να 
ενισχύσουμε τα θεμέλια της δημοκρατίας μας, όπως το κράτος δικαίου, και να την 
προστατέψουμε όπου κι αν δέχεται επίθεση», είπε η πρόεδρος της Επιτροπής.

Ο Στεφάν Σεζουρνέ (Γαλλία) θα είναι ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος για την 
Ευημερία και τη Βιομηχανική Στρατηγική. Θα είναι επίσης υπεύθυνος για τη 
βιομηχανία, τις ΜΜΕ και το χαρτοφυλάκιο της Ενιαίας Αγοράς. «Θα καθοδηγήσει 
το έργο για τη δημιουργία των προϋποθέσεων για την ανάπτυξη των εταιρειών 
μας -από τις επενδύσεις και την καινοτομία μέχρι την οικονομική σταθερότητα και 
το εμπόριο και την οικονομική ασφάλεια», ανέφερε η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν.

Η Κάγια Κάλας (Εσθονία) θα είναι η ύπατη εκπρόσωπος και αντιπρόεδρός της ΕΕ. 
«Βρισκόμαστε σε μια εποχή γεωστρατηγικών αντιπαλοτήτων και αστάθειας. Η 
εξωτερική μας πολιτική και η πολιτική ασφαλείας πρέπει να σχεδιαστεί έχοντας 



κατά νου αυτήν την πραγματικότητα και πρέπει να είναι περισσότερο 
ευθυγραμμισμένη με τα δικά μας συμφέροντα», δήλωσε η πρόεδρος της Επιτροπής 
και πρόσθεσε: «Ξέρω ότι μπορώ να βασιστώ σε αυτήν» για να διασφαλίσουμε ότι 
θα παραμείνουμε Γεωπολιτική Επιτροπή.

Η Ροχάνα Μινζάτου (Ρουμανία) είναι η εκτελεστική αντιπρόεδρος για τους 
Ανθρώπους, τις Δεξιότητες και την Ετοιμότητα. Θα έχει την ευθύνη για τις 
δεξιότητες, την εκπαίδευση και τον πολιτισμό, τις ποιοτικές θέσεις εργασίας και 
τα κοινωνικά δικαιώματα. Η Ρ. Μινζάτου θα ηγηθεί κυρίως της Ένωσης 
Δεξιοτήτων και του Ευρωπαϊκού Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων. Θα 
επικεντρωθεί σε εκείνους τους τομείς που είναι κρίσιμοι για την ένωση της 
κοινωνίας.

Ο Ραφαέλε Φίτο (Ιταλία) θα είναι ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος για τη Συνοχή και 
τις Μεταρρυθμίσεις. Θα είναι υπεύθυνος για το χαρτοφυλάκιο που ασχολείται με 
την πολιτική συνοχής, την περιφερειακή ανάπτυξη και τις πόλεις. «Θα 
αξιοποιήσουμε την εκτεταμένη εμπειρία του για να βοηθήσουμε στον 
εκσυγχρονισμό και την ενίσχυση των πολιτικών μας για τη συνοχή, τις επενδύσεις 
και την ανάπτυξη», ανέφερε η πρόεδρος της Επιτροπής.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ


